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Ökumenikai előadói jelentés 2021-ről a Borsod-Gömöri Református 

Egyházmegye gyülekezeteinek életéről  
 

„Mindennek megszabott ideje van, megvan az ideje minden dolognak az 

ég alatt.” Préd 3,1 

 
Nagytiszteletű Egyházmegyei Közgyűlés! 

 

Egyházmegyénk elmúlt esztendőjét az egyházközségek ökumenikus kapcsolatai 

terén még mindig erősen meghatározta a világjárvány. Hisszük, hogy ennek ideje 

valóban megszabott az Úr által, s ha az előtte is kedves, talán véget érnek azok a 

korlátozások, melyek miatt sok testvérgyülekezeti kapcsolat szünetelt, vagy legalábbis 

nélkülözte a személyes találkozásokat, melynek hatására sok megszokott ökumenikus 

imaheti alkalmak maradt el. A nemesbikki jegyzőkönyvben olvastam sokunk közös 

gondolatainak megfogalmazását: Leszűkültek a kapcsolattartás alkalmai. Reméljük, 

hogy a vírus elgyengülése a kapcsolódások és a kapcsolatok erősödését hozza magával. 

Szintén fájdalmasan ír e jegyzőkönyv az ökumenikus eseményekkel kapcsolatban: 

Minden megszokott alkalom elmaradt a járvány miatt, bár, hozzáteszem azért egy estét 

az imahét alkalmával megtartottak. 

Néhány jegyzőkönyvben mégis lehetett olvasni megtartott alkalmakról:  

Az alacskaiak a Sajószentpéter-bányaiakkal közösen megtartották ökumenikus 

imahetüket és a sajókazaiakkal is voltak közös alkalmak. A bánréveiek, kelemériek, 

gömörszőlősiek is együtt munkálkodtak a héti gyülekezet tagjaival és közös tábort is 

szervezetek. Alsózsolcán a felsőzsolcai gyermekek is részt vettek közös napközis 

táborukban. Bánrévén a hitoktatás terén is van ökumenikus együttműködés. Arnóton 

önkormányzati szervezésű ökumenikus napot is tartottak, és ökumenikus imahetet is. 

Berzéken is volt imahét. Bőcsön a szokott módon a gyülekezeti tagok imaszolgálatával 

volt megtartva más felekezet jelenléte nélkül, ahol hangos imádságokkal készülnek a 

testvérek. Bánrévén a római katolikusokkal tartottak imaheti alkalmat. A 

bántapolcsányi gyülekezet adott helyet a dédestapolcsányi kenyérszentelési 

ünnepségnek, a dédesiek pedig a Kecskeméti Református Egyházközség Petőfi-városi 

gyülekezet részével épített új kapcsolatot, akik az idén látogatják meg a tervek szerint 

őket. Felsőzsolcán is volt imahét, és a Nagycsaládosok Egyesületének helyi szervezete 

által szervezett házasság heti alkalmon is szolgált a lelkipásztor. Harsányban ugyan nem 

volt a járvány miatt imahét de már annak is örültek, hogy legalább lehetett külön-külön 

egymásra gondolva imádkozni. Hejőbábán adventi gyertyagyújtás volt közös alakalom. 

Hernádkakon is volt ökumenikus imahét. Hernádnémetiben pedig az ökumenikus 

világimanapot tartották meg. Az imolaiak, a ragályiak és a trizsiek a boldvai és a 

perkupai, valamint az avasi és tetemvári gyülekezettel ápoltak szoros kapcsolatot, 

imahetet is tartottak, valamint a helyi iskolában közös áhítattal kezdődik minden hét a 

református lelkipásztor és a katolikus atya részvételével. Mindkét kazincbarcikai 

gyülekezet az ökumenikus imahét egyetlen napon megrendezett alkalmába 

bekapcsolódott. A kisgyőriek is tartottak imahetet, és kilátó avatáson, hittanos 

tanévnyitón, tanévzárón vettek részt a testvérfelekezettel. Kistokajban a halottak 

napjához kapcsolódóan volt közös temetői istentisztelet. A mályi és a ládházi valamint 

mezőnyéki testvérek az egri gyülekezettel tervezik felvenni a kapcsolatot az ökumenikus 

imahetet a járvány miatt nem tartották meg, ahogyan Mezőcsáton sem, ahol augusztus 

20-án szolgált a lelkipásztor a város főterén. Az avasi gyülekezet támogatta pénzügyileg 
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Jósvafő, Szinpetri és Tornakápolna gyülekezeteit, valamint énekkel szolgált az imolai 

gyülekezeti napon, testvérgyülekezeti látogatásaik is voltak, valamint az imahét egyetlen 

napra korlátozódó miskolci alkalmának ők adtak helyet. Az Avas-déli gyülekezetben 

online tartották az imahetet. A Miskolc-belvárosi gyülekezet meglátogatta a Szolyvai 

testvérgyülekezetet és anyagi támogatást nyújtott számukra, valamint helyszínt 

nyújtottak a közös miskolci reformációs istentiszteletnek is. A felsővárosi gyülekezet a 

Szent Anna plébániával tartotta meg az ökumenikus imahét alkalmait. A Diósgyőri 

testvérek találkozhattak az uzoni gyülekezet tagjaival, az ökumenikus mellett az aliansz 

imahetet is tartották az idén a COVID miatt ősszel. A görömbölyi gyülekezet és a 

tapolcai az ökumenikus imahét alkalmait megtartotta a görömbölyi 

testvérfelekezetekkel. Több miskolci gyülekezet fájlalja, hogy ők a közös nagy miskolci 

imahét alkalmaiból kimaradnak, és mindig ugyanazok a gyülekezetek a meghívottjai. 

Szirmán egy ökumenikus imaheti alkalom volt, amelynek a református templom adott 

helyet. Hejőcsabán nemzeti ünnepeken történt ökumenikus szolgálat. A tetemvári 

gyülekezet 5 határon túli testvérgyülekezetével személyes találkozás nem történhetett így 

maradt a levelezés, az imahéten ők is részt vettek.  Ökumenikus imahéten egy alkalmat 

tartottak. A nekézsenyiek Hosanna csoportja több kiszálláson is szolgált, és a felvidéki 

lénártfalvai testvérgyülekezetükkel találkozásuk is volt. A ládházi templomban volt az 

október 23-i városi ünnepség.  Ózdon október 23-án volt ökumenikus alkalom a városi 

ünnepségen. A sajóvárkonyiak részt vettek az imahét alkalmain. Sajóecsegen 

óvodabővítés kapcsán történt ökumenikus szolgálat. Sajóhídvégen 1 esti alkalom volt az 

imahéten és Lando Modestus atya emlékére is volt egy emlékmise, amelyen a 

reformátusok is részt vettek. Sajókazán augusztus 20-án kenyéráldás, és adventi 

gyetyagyújtások voltak. Sajókeresztúrban és Szirmabesenyőben is az imahéten túl a 

nemzeti ünnepek alkalmával volt közös szolgálata a felekezetek vezetőinek szűk 

körében, melyről felvétel készült és jutott el az érdeklődőkhöz. Sajólászlófalván 

magukban tartották az imahetet. A Sajószentpéter-bányai testvérek részt vettek az 

imahéten a nagytemplomi és az alacskai gyülekezeti tagokkal együtt, valamint a két 

szentpéteri gyülekezet közös családi napon ünnepelte a reformációt már második 

alkalommal, a nagytemplomban pedig a Lévay napokat is megtartották. A tardonaiak 

találkoztak a nagykágyai testvérgyülekezetük tagjaival, ahogyan a tiszakesziek is a 

mezőpaniti és alistáli testvéreikkel. Tiszaújvárosban ökumenikus esküvő is volt az 

augusztus 20-i ünnep és az adventi gyertyagyújtások ökumenikus szolgálatain túl. 

Varbón az imahéten túl tudtak a határon túli testvérgyülekezeteikkel is találkozni, 

lelkészük pedig a Bethánia Szövetségben is szolgál. Hét, Bánréve, Kelemér és 

Gömörszőlős továbbra is tart közös programokat, az utóbbi két gyülekezet a 

testvérgyülekezetükkel is találkozott. 

 Az egyházközségek általánosságban jó viszonyt ápolnak az önkormányzatokkal, 

gyakori egymás segítése, ám az esetek kb. 10 százalékában most is a kapcsolat 

nehézségeiről olvashattam.  

Köszönöm a nagytiszteletű Egyházmegyei Közgyűlés figyelmét, és kérem előadói 

jelentésem elfogadását! 

 

         Alexa Gábor előadó  

Határozati javaslat:   

 

1.  Az egyházmegyei közgyűlés az ökumenikai előadói jelentést elfogadja. 


